



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

十四届晋江市委常委会第120次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,十四届晋江市委常委会第120次(扩大)会议召开。晋江市委书记张文贤、林仁达、许宏程、吴志朴等参加会议。

会议听取全市矿山修复、污水治理工作情况汇报。会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文

明思想,进一步提高思想认识,全力攻坚矿山修复、污水治理工作,以实实在在的实际行动,改善成效回应上级关注和群众期盼。要切实提升整治

质效,聚焦污水治理,深化“一水一方案”,系统推进源头治理、过程管控、末端修复,全面提升污水收集处

理能力,全力消黑臭、防反弹,聚焦矿山修复,盯紧时间节点,倒排工期,挂图作战、压茬推进,逐一落实生态修

复措施,严把项目质量,确保生态修复效果。要持续拧紧责任链条,加强统筹协调,主动靠前服务,强化资金、用地、审批等要素保障,确保按时保

质完成整治任务。会议研究《晋江市领导干部应知应会党内法规和法律法规规章清单(2024年版)》。会议要求,要发挥示范带动作用,带头尊法、学法、守法、用法,以“关键少数”带动“绝大多数”,不断提高干部运用法治思维和

法治方式深化改革、推动发展、应对风险的能力水平;要学用结合推动常态长效,坚持集中学习、自主学习、线上学习与线下学习、理论学习和法治实践相结合,综合运用动态调节、督促评估、宣传激励等手段,持续增强学习的针对性、实效性。

昨日,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤主持召开晋江市委理论学习中心组学习会。与会人员深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述,观看安全生产警示教育片《安全生产 责任在肩》。晋江市长林仁达、许宏程、吴志朴等参加会议。

本报记者 蔡斯洵

简明新闻

昨日,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤主持召开晋江市委理论学习中心组学习会。与会人员深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述,观看安全生产警示教育片《安全生产 责任在肩》。晋江市长林仁达、许宏程、吴志朴等参加会议。

本报记者 蔡斯洵



打造泉州独特空中文化名片 “宋元中国·海丝泉州”号彩绘飞机昨首航

本报讯(记者 吴晓艳 陈巧玲)昨日11时30分许,首次亮相的“宋元中国·海丝泉州”号彩绘飞机从泉州晋江国际机场顺利起飞,开启了泉州至长沙的首航之旅。这标志着,泉州正式推出了一张独特的空中文化名片,以全新的视角向国内外旅客展现这座融合宋元文化与海上丝绸之路精髓的历史文化名城。

作为首架展示泉州城市形象的飞机,“宋元中国·海丝泉州”号融合了泉州丰富的历史文化元素。机身呈现出闽南特色的燕尾脊双波曲造型,尽显泉州文化特色;机身左侧,以《锦绣桐城》为理念的刺桐梦华图画卷栩栩如生,开元寺、东西塔、老君岩、清净寺等泉州特色元素跃然其上;机身右侧,火红的刺桐花图案寓意着红红火火、吉

祥富贵,向每一位乘客传达出泉州人的热情与好客;机身底部绘有“宋元中国看泉州”字样,以及泉州城市LOGO。“我很惊喜,感觉这趟旅程格外有意义。”旅客陈秋香表示,将泉州的文化元素融入飞机设计,可以让更多的人看到泉州、了解泉州。作为泉州人,她为此感到骄傲。

据了解,“宋元中国·海丝泉州”号的机型为客舱A320,最多可搭载180名旅客,由西部航空执飞。“所有西部航空的旅客都有机会乘坐这架彩绘飞机。”西部航空有限责任公司市场副总裁杨海军介绍,目前,该航司已开通航线170多条,“我们将把这架彩绘飞机纳入公司整体的运营安排,把泉州城市名片推广到国内外各个地方。”

“希望通过彩绘飞机这一独特的宣传方式,更好地展示泉州丰富的历史文化底蕴和独特的旅游资源,吸引更多游客前来探访、体验。”泉州晋江国际机场副总经理郑文灿表示,它的正式启航,将进一步促进“航空+文旅”融合发展,为推广泉州文化旅游形象,传播闽南文化、海丝文化提供云端新平台。



江畔譚

福建新闻奖名专栏

晋心晋力 全力打响

不久前,晋江召开优化营商环境大会,全力打响“晋心晋力”营商服务品牌。

一个地方的发展,短期看项目、中期看政策、长期看环境。可以说,抓营商环境就是抓发展,抓发展必须抓营商环境。如今,晋江提出“晋心晋力”,正是聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务的实际行动。

晋心晋力,是在更多领域、更大范围实现“高效办成一件事”。办事的快与慢,直接影响营商口碑的好与差。只有不断优化模式、精简流程,全力破除政务审批“体外循环”的现象,坚决让审批围绕企业转,数据形成一张网,才能不断提升政务服务质效。

晋心晋力,是要让企业办事靠制度不靠人情、靠法治不靠关系。法治化环境最有利于发展。要依法保护企业产权和企业家权益,始终把民营企业和民营企业当作自己人,坚持亲而有度、清而有为,深入践行“四到”服务理念,真诚担当为企业纾困解难、撑腰站台。

晋心晋力,是要降低企业政策与企业感受度存在的“温差”。政策红利如何从“纸上”落到企业“账上”,对企业而言尤其重要。“免申即享、直达快享、应享尽享”的前置条件,是提高政策的兑现率。同时,只有进一步倾听企业需求,把“政府端菜”变成“企业点菜”,才能确保政策更“合身”、更“解渴”。

晋江营商环境的口碑,是靠一个个部门和单位点点滴滴的努力干出来的,是由一家家企业的获得感、满意度积累起来的。在晋江,人人都是营商环境,事事关系营商环境。只有大家同向发力,才能打造一个人人向往的创新之城、创业之都、创富之地,共同把晋江建设成为全国民营经济营商环境最优县市。

周末

2024年高考今日开考 晋江考生首破万人

本报讯(记者 蔡红亮 董严军)带着满满的祝福与鼓励,晋江高三考生踏上“战场”——今日,2024年高考正式拉开帷幕。值得一提的是,今年晋江的考生人数首次突破万人。

记者了解到,今年高考,晋江设有晋江一中、养正中学、季延中学、南侨中学、毓英中学、侨声中学、平山中学、子江中学、晋江二中等9个考点。其中,晋江二中为新增考点。因为“首秀”,晋江二中多次到老牌考点“取经”,在考务工作上花了很多心思,全力为考生营造安全有序、安静温馨、公平公正的考试环境。

昨日下午是考生熟悉考场时间。下午3时,记者在平山中学考点看到,来自平山中学本校、磁灶中学及晋江市拔萃双语学校的考生轻装上阵,带着准考证和文具,在监考员的带领下走进考场,接受考风考纪、诚信考试和法治警示教育,并参加外语听力试听。考生们神情轻松、有说有笑。考虑到高考期间可能有降雨,平山中学贴心地搭起了遮雨棚,为考生遮风挡雨。校门口还放置了印有励志标语的KT板,为考生加油打气。

高考前夕,晋江各校再一次为考生们送上祝福和鼓励。毓英中学党总支书记、校长王宽购就现身高三三个班级,为考生们送上了一个“太阳”及一朵向日葵,“向日葵寓意着一举夺魁。希望你们都能像向日葵一样迎着太阳怒放!”校长的鼓励振奋人心,考生们备受鼓舞。

“信心百倍,从容应对!”“高三加油,中远必胜!”……昨日,泉州中远学校特别举行了2024届高考壮行仪式。在一片祝福声中,高二学子迈着坚定的步伐走出“闪亮之门”,迎着“旗开得胜”,踏上“成功大道”。全体教师身着红色“战服”,夹道与考生一击掌鼓励,向考生们送上最诚挚的祝福,场面“高燃”。

今年高考临近端午佳节,不少学校还在班级门口挂上了一粒粽子,寓意高“粽”。连日来,每每进出教室,学生们都会轻轻一跃,头顶粽子,沾沾喜气,感受这份特别的祝福。

根据安排,今日9:00—11:30考语文;15:00—17:00考数学。



昨日,考生走进平山中学考点熟悉考场。

护航高考 晋江部门在行动

多部门携手开展“夜查”

本报讯(记者 张茂霖)昨晚,泉州市晋江生态环境局联合晋江市公安局、晋江市文旅局、晋江市城市管理局等部门,开展“静夜守护 绿色护航”联合检查行动。

行动中,联合检查组对晋江一中、平山中学考点和考生住宿地周边的工业企业、建筑工地、KTV等场所进行检查。对经营负责人进行高考控噪宣传,要求相关业主、责任人务必自觉落实好噪声防控责任,建筑工地中高考期间全天不得进行混凝土浇筑、土方挖掘拉运、建筑拆迁等产生较强噪声的施工作业;工业企业、KTV娱乐场所等其他单位要严格控制经营时间和产噪活动,不得影响考生正常的学习和考试环境。

高考期间,泉州市晋江生态环境局统筹抽调执法人员,强化考试期间和夜间巡查督查力度,严格落实24小时人员值班安排,及时处理群众投诉,对噪声扰民行为依法予以严惩,以实际行动为莘莘学子保驾护航。

爱心护考服务车队就位

本报讯(记者 朱艳 董严军 通讯员 林雅媚 蒋巧玲)昨日上午,晋江交警一中队民警将印有“高考服务车”五个醒目大字的字帖贴在警车和交警铁骑上,晋江交警爱心护考服务车队正式就位。高考期间,他们将随时为考生提供紧急援助。

记者了解到,连日来,为了给考生营造一个宁静的学习、休息和考试环境,交警部门在考点周边道路实施临时交通管制,严禁车辆鸣喇叭。此外,针对“飙车炸街”等扰乱交通秩序的违法行为,晋江交警更是近期持续开展专项整治行动,目前已查处违法车辆12辆。晋江交警呼吁广大群众,自觉抵制此类行为,共同为考生营造良好的考试氛围。

与此同时,晋江交警在晋江一中考点外设置了爱心护考站,备有矿泉水、文具等应急物品,并为考生提供爱心接送服务。希望司机朋友见到贴有护考标志的车辆,主动为他们让行。

瑞雪说天气

高考期间多阵雨 或有雷电活动

本报记者 张茂霖

昨天一整天,晋江都被雨雾所笼罩,受降雨影响,气温也较为低迷,大部分镇街最高气温在21℃-22℃之间,凉意明显。

近几年的高考似乎都和雨水相伴,今年也不例外。瑞雪从晋江市气象局获悉,7日至9日高考期间,晋江多阵雨或雷阵雨天气,降雨时局地伴有雷暴,短时强降水等对流天气,无高温天气。

瑞雪提醒广大考生和家长,请关注降雨天气对考生出行和交通的影响。同时,考场也需关注雷电活动对考场电子设备的影响。

今天阵雨,气温20℃-25℃,沿海东北风4-5级、阵风6级;明天小雨转多云,气温22℃-29℃,沿海东北风转偏南风3-4级、阵风5级;后天中雨转小雨,气温23℃-29℃,沿海西南风3-4级、阵风5级。

导读



深沪海上龙舟赛 万众瞩目 P4-P5